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Om undersökningen

	1988, 1993, 1998, 2002 och 2006

	8 350 anställda i åldern 18–64 år

	SCB och sju LO-förbunds medlemsregister
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Sex områden

	Facklig organisationsgrad i storstäderna (AKU) 

	Storstadsborna om skälen till att inte vara med i facket 

	Storstadsborna om fackligt medlemskap och fackets uppgifter 

	Storstadsborna om facklig aktivitet och fackligt arbete 

	Yrkes- och klassidentitet bland storstadsborna 

	Storstadsborna om lönesättning och löneskillnader
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Diagram 2.1  Anställda efter bransch i Stockholm och övriga landet år 2006

Arbetare och tjänstemän

n  Stockholm      n  Övriga landet förutom storstäderna

Tillverknings-
industri

Byggnads-
verksamhet

Parti- och
detaljhandel

Övrig
privat service

Kommunal
verksamhet

0

20

20

30

40

50

60
%

8

20

4 5

12 11

48

26

20

33

Källa: SCB, AKU



R ö s t e r  o m  f a c k e t  o c h  j o b b e t  –  r a p p o r t  6  a v  7 :  F a c k e t  i  s t o r s t ä d e r n a  | 6

Diagram 2.2  Anställda efter sektor i Stockholm och övriga landet år 2006

Kvinnor och män
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Diagram 2.4  Sysselsatta 16–64 år efter anknytningsgrad till arbetsmarknaden och 

region år 2006  Kvinnor och män

n  Stockholm      n  Göteborg      n  Malmö      n  Övriga landet
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Diagram 2.5  Partisympatier bland arbetare i storstäderna och övriga landet maj 

2006  Kvinnor och män

n  Män i övriga Sverige      n  Män i storstad      n  Kvinnor i övriga Sverige      n  Kvinnor i storstad
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Diagram 2.6  Partisympatier för s och m bland arbetare respektive LO-medlemmar i 

storstäderna och övriga landet maj 2006  Kvinnor och män
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Diagram 3.2  Facklig organisationsgrad år 2006. Kvinnor och män efter klass och 

region  Procent
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Diagram 3.3  Facklig organisationsgrad år 1990–2006. Arbetare efter region

Procent

  Stockholm        Göteborg        Malmö        Övriga Sverige
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Diagram 3.6  Facklig organisationsgrad efter bransch i Stockholm och övriga landet 

år 2006  Arbetare. Procent
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Diagram 3.8  Facklig organisationsgrad efter ålder i Stockholm och övriga landet år 

2006  Arbetare. Procent

n  Stockholm      n  Övriga landet förutom storstäderna
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Diagram 3.9  Facklig organisationsgrad år 1990–2006. Arbetare efter region och 

ålder  Procent

  Stockholm 16–29 år      Stockholm 30–64 år      Hela riket 16–29 år      Hela riket 30–64 år
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Diagram 4.1  Av vilka skäl är du inte medlem i facket?

Andel ej fackligt anslutna arbetare i Stockholm, storstäderna och övriga landet
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Diagram 4.2  Av vilka skäl är du inte medlem i facket?

Andel ej fackligt anslutna arbetare i Stockholm och övriga landet. Kvinnor och män
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Diagram 4.3a  Av vilka skäl är du inte medlem i facket?

Andel ej fackligt anslutna arbetare 18–29 år i storstäderna och övriga landet
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Diagram 4.5  Skulle kunna tänka sig att gå med i facket

Andel ej fackligt anslutna arbetare. Kvinnor och män i Stockholm och övriga landet

n  Ja, absolut      n  Ja, kanske
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Diagram 4.7  Orsaker till att kunna tänka sig att gå med i facket

Andel ej fackligt anslutna arbetare i Stockholm och övriga landet. Kvinnor och män

n  Kvinnor i Stockholm      n  Kvinnor i övriga landet      n  Män i Stockholm      n  Män i övriga landet
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Diagram 4.9  Skäl att lämna facket  Andel ej fackligt anslutna arbetare som varit 

medlemmar tidigare i storstäderna och övriga landet

n  Storstäderna      n  Övriga landet
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Diagram 5.1  Egen bedömning av fackligt intresse

LO-medlemmar efter region

n  Fackligt intresserad och även aktiv      n  Fackligt intresserad men ej aktiv
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Diagram 5.2  Synen på vad medlemskap i den fackliga organisationen ger

LO-medlemmar i storstäderna och övriga landet

n  Storstäderna      n  Övriga landet
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Diagram 5.5  Synen på det lokala fackets inflytande på arbetsplatsen

LO-medlemmar i Stockholm, Göteborg, Malmö och övriga landet.

n  Stockholm      n  Göteborg      n  Malmö      n  Övriga landet
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Tabell 5.1  Synen på det lokala fackets inflytande på arbetsplatsen

LO-medlemmar i Stockholm, Göteborg, Malmö och övriga landet. Kvinnor och män

Stockholm Göteborg Malmö Övriga landet
Kvinnor Män Kvinnor Män Kvinnor Män Kvinnor Män

Bör ha mer att säga till om 55 45 53 54 60 57 49 46

Varken mer eller mindre (som idag) 30 39 36 33 33 31 38 42

Bör ha mindre att säga till om 2 6 0 7 2 5 2 4

Lokalt fack saknas 4 5 1 1 3 0 0 0

Lokalt fack bör ej finnas 0 0 0 0 0 0 2 3

Vet ej 9 4 11 4 1 6 9 5
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Diagram 5.6  Vilka anses vara viktiga fackliga områden?

LO-medlemmar i storstäderna och övriga landet

n  Storstäderna      n  Övriga landet
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Diagram 5.7  Vilka anses vara viktiga fackliga områden?

LO-medlemmar i Stockholm, Göteborg och Malmö

n  Stockholm      n  Göteborg      n  Malmö
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Diagram 6.4  Har fackligt förtroendeuppdrag eller kan sänka sig att ta sådant

LO-medlemmar i Stockholm, Göteborg, Malmö och övriga landet

n  Ja      n  Ja, kanske
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Diagram 6.5+6  LO-medlemmarnas uppfattning om varför vissa inte vill åta sig 

fackliga uppdrag  I Stockholm, Göteborg, Malmö och övriga landet
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Diagram 6.8  Deltagit i fackligt möte de senaste 12 månaderna

LO-medlemmar i Stockholm, Göteborg, Malmö och övriga landet år 2002 och 2006
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Diagram 6.9  Deltagit i fackligt möte de senaste 12 månaderna

Medlemmar i olika LO-förbund

n  1–2 möten      n  Minst 3 möten
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Diagram 6.10  Deltagit i fackligt möte de senaste 12 månaderna

LO-medlemmar i Stockholm och hela landet per grupp av LO-förbund

n  Stockholm      n  Hela landet

Industriförbund Privata serviceförbund Kommunal Övriga LO-förbund
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Diagram 6.11  Tagit kontakt med facklig representant senaste året

LO-medlemmar i Stockholm, Göteborg, Malmö och övriga landet
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Diagram 7.1  Yrkestillhörighet bland LO-medlemmar i Stockholm, Göteborg, Malmö 

och övriga landet

n  Arbetare      n  Tjänsteman
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Diagram 7.4  Klasstillhörighet bland LO-medlemmar i Stockholm, Göteborg, Malmö 

och övriga landet

n  Arbetarklass    n  Lägre medelklass    n  Övre medelklass    n  Överklass    n  Vet ej/ingen av dessa
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Diagram 8.2  Anser att kvinnor har för låg lön i förhållande till män

LO-medlemmar i Stockholm, Göteborg/Malmö och övriga landet. Kvinnor och män
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Diagram 8.3  Stödja låginkomsttagare eller bästa möjliga för egna gruppen

LO-medlemmar i Stockholm, Göteborg/Malmö och övriga landet. Kvinnor och män

n  Bör stödja låginkomsttagarna      n  Bör nå bästa resultat för egna gruppen      n  Vet ej/kan ej avgöra
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